



ПРИГЛАШЕНИЕ



фестиваль
«СВЯТОЙ ГЕОРГИЙ»
Посвящается 440-летию г. Орла
и 310-летию Российского флота

ДЕНЬ СВЯТОГО ГЕОРГИЯ

5 — 6 МАЯ В ОРЛЕ ПРОШЁЛ ОЧЕРЕДНОЙ ФЕСТИВАЛЬ ПРАВОСЛАВНОЙ, ВОЕННОЙ И ПАТРИОТИЧЕСКОЙ АВТОРСКОЙ ПЕСНИ «СВЯТОЙ ГЕОРГИЙ».

Фестиваль был учрежден по благословию архиепископа Орловского и Ливенского Паисия в 2003 году, когда праздновалось 1700-летие памяти великомученика Георгия Победоносца, и с тех пор проводится ежегодно.

Его организаторами выступили православное молодежное братство во имя Георгия Победоносца, региональная общественная организация «Центр авторской песни» и управление по делам молодежи областной администрации.

Главная цель фестиваля — выявление и поддержка авторов, имеющих в своем творческом багаже песни и стихотворения о Родине, ее защитниках и святых, песни о православной вере.

В программе нынешнего фестиваля (он посвящен 440-летию города Орла и 310-летию Российского флота) был целый ряд мероприятий.

День Георгия Победоносца, 6 мая, выдался солнечным, тёплым и начался он крестным ходом. С молитвой «Христос воскрес» верующие прошли от храма Михаила Архангела по городским улицам мимо Богоявленского собора, стоящего у места основания города, до кинотеатра «Победа» (здесь когда-то стоял Георгиевский храм) и обратно.

На площадке перед «Победой» состоялось богослужение, которое провел благочинный отец **Георгий**. Он обратился к присутствующим с короткой проповедью, в которой рассказал о жизни и подвигах святого покровителя России — **Георгия Победоносца**.

В шествии приняли уча-

стие священники Орловско-Ливенской епархии, прихожане, представители общественных организаций, ветераны войны и труда — люди разных возрастов, от учащихся православной гимназии до убеждённых сединами.

Вместе с орловцами молились гости из Москвы, Петербурга, Липецка, Белгорода, Волгограда...

Праздник продолжился у слияния рек Оки и Орлика — на месте основания Орла. Здесь показывали мастерство те, кому русские традиционные ратоборства ближе японских и китайских единоборств. Стеновые (стенка на стенку), кулачные бои, молодецкие игры — вот далеко не полный набор традицион-



русских боевых искусств, которыми овладевают участники клуба ратоборств «Мономах».

На орловской пристани



прошло открытое первенство г. Орла по парусным видам спорта. Вместе с другими спортсменами в нем приняли участие вос-

питанники православной гимназии и члены парусного клуба во имя святого апостола Андрея Первозванного, входящего в Пра-



вославное молодежное братство.

А вечером в малом зале Орловского драматического театра им. И.С. Тургенева состоялся гала-концерт фестиваля «Святой Георгий» с участием представителей семи российских городов: Орла, Белгорода, Рязани, Волгограда, Москвы, Санкт-Петербурга и Липецка — обширная география говорит о нарастающей популярности орловского фестиваля.

Конкурсная программа включала несколько номинаций: автор-исполнитель (автор текста и музыки песен, или «полный автор»), автор музыки песен (на чужие стихи, или «композитор»), исполнитель авторской самодетальной песни, ансамбль, автор стихотворения.

В состав жюри вошли православные священники, представители орловской писательской организации, журналисты, барды. Гран-при получила автор-исполнитель, регент из Волгограда Мария Варанкина, волшебный голос которой покорила и членов жюри из Петербурга и Москвы, и зрителей.

Первое место присуждено автору музыки Вячес-

лаву Самохину и исполнителю Наталье Балань из г. Орла.

В номинации «Стихотворение» лучшим признан Сергей Постолюк, а среди ансамблей — «Пилигримы» из Белгородского государственного университета.

Древний святой воин и Победоносец Георгий — символ мужества и благородства, покровитель русского воинства — стал и покровителем фестиваля.

Он, казалось, незримо стоял за каждым, кто поднимался на сцену, ведь Великая Победа в сознании русского православного человека осенена его именем в лице великого полководца маршала Георгия Жукова. Белый конь, на котором он промчался по Красной площади, ассоциируется с белым конём Святого Георгия.

Для тех, кто пожелает принять участие в будущем фестивале, сообщаем телефоны для справок в Орле: (4862) 45-33-33, 43-69-63, 8-903-637-89-18, Гомонова Елена.

Виктор САДОВСКИЙ.
Фото
Вячеслава МИТРОХИНА
из архива редакции.